 Тема уроку:  Енергетика навколо нас
Цільова аудиторія: здобувачі освіти першого курсу за фахом  «Кухар» та «Штукатур, лицювальник – плиточник, маляр». 
 
Мета уроку: розкрити сутність правильного вибору професії, поглибити знання у сфері енергетики;   зорієнтувати здобувачів освіти на свідомий вибір майбутньої професії;  виховувати у дітей любов до праці, повагу до людей будь-якої професії; допомагати у визначенні власної життєвої траєкторії з урахуванням професійних інтересів та природних здібностей.
Обладнання: інтерактивна дошка, ноутбук (2шт), електричні схеми, електромонтажний інструмент та електричні матеріали для  виконання практичного завдання.
Інструментарій:  платформа learning.apps, анкети, презентація

Методи роботи: робота з презентацією, робота у групах, інтерактивні вправи,  гра, загальне обговорення. 
 Крок – 1 Вступ (5 хв.)

Доброго дня, шановні учасники гри. Чи знаєте ви, скільки енергії споживають твої домашні гаджети? Якщо раніше першими домашніми приладами, які працювали від електрики, були  швейна машина, вентилятор, чайник і тостер, то сьогодні таких приладів безліч. Уяви: у тебе вдома зникло світло. Не працює холодильник, немає чим підзарядити мобільний телефон. Уявляєш? Ти телефонуєш диспетчеру і питаєш: «Коли увімкнуть світло?» А тим часом на вулиці працюють люди, щоб усунути несправність. Хто ж ці люди, чоловіки та жінки, давайте  разом з вами з’ясуємо, чи дійсно професія енергетика підвладна лише тільки сильній статі людства?
Хід уроку.
 Урок супроводжується презентаційним матеріалом. Завдання, на які здобувачі освіти повинні надати відповіді під час уроку-гри, розміщені за відповідними посиланнями (також візуалізувати необхідну інформацію та завдання можна використовуючи програми для сканування QR-кодів).
Сьогодні ми з вами зазирнемо в світ енергетики у незвичній формі  - у формі гри.  
Для цього ми вас поділимо на дві команди за гендерною ознакою. В команді дівчат інструктором буде майстер виробничого навчання Саражин Володимир Олександрович, а в команді хлопців – майстер виробничого навчання Тихолаз Світлана Петрівна. Також хочу представити експертів нашої гри  – це представники підприємства-замовника кадрів ДТЕК. 
Отже, починаємо.

Крок – 2 . Вхідне діагностування. 

(Педагог роздає анкети здобувачам освіти з питаннями зі сфери енергетики)
Зараз ви отримаєте анкети, які ви маєте заповнити.  ( 5хв.)    (Додаток1)
Дякую за заповнення ваших анкет. В кінці уроку ви їх заповните знову, але вже спираючись на знання, які ви сьогодні отримаєте під час уроку-гри.
А тепер переходимо до найцікавішого. Наша гра має символічну назву «Кращий Вольт». Під час гри вас чекають  різні завдання, за які ви будете отримувати бали (вольти). А наприкінці  гри ми визначимо, хто кращий. Команди запрошуються на місця.
Крок – 3 Вікторина (8 хв).  
До вашої уваги вікторина на тему «Звідки береться електрика в наших розетках?» (Додаток 2)                            
 Дві команди по 5 гравців дівчат та юнаків повинні уважно переглянути відео  проявити   кмітливість, спостережливість, ерудицію та  дати відповіді  на запропоновані питання. Після перегляду відео команди повинні відповісти на запитання. За кожну правильну відповідь команда отримує заряд у 10В, якщо відповідь не вірна, право відповідати переходить до іншої команди. 
Інструктори спостерігають за гравцями.
Крок - 4 Бліц-опитування (8 хв.). 
Чи полюбляли ви в дитинстві загадки? (Відповіді здобувачів освіти)

 Ось і зараз ми з вами спробуємо відгадати загадки. Хто з вас перший дізнається, про що йде мова, піднімає руку вгору.  Якщо ви дасте не вірну відповідь, 5 вольт переходить іншій команді. Почнемо.
1. Промислове підприємство або комплект обладнання для виробництва електроенергії з різних форм первісної енергії. (Електростанція)
2. Електрична машина яка перетворює електричну енергію в механічну. (Двигун ).
3. Оснащений штучним інтелектом та призначений для автоматичного прибирання пилу і забруднень з поверхонь. (Робот – пилосос)
4. Прилад для нагрівання питної води, що працює на електриці. (Електричний чайник)
5. Електричне джерело світла, яке перетворює енергію струму на видиме світло. (Лампа електрична)
6. Електротехнічний виріб, що служить для з'єднання джерела електричного струму зі споживачем, компонентами електричної схеми. ( Провід)
7. Елемент побутової техніки для розгладження складок і загинів на одязі. (Праска)
8. Пристрій, в якому неелектричні види енергії перетворюються в електричну енергію. ( Електричний генератор)
9. Інженерна споруда, що перетворює сонячну радіацію в електричну енергію. ( Сонячна електростанція)
10. Прилад для вимірювання сили струму в амперах. ( Амперметр)
11. Електровимірювальні прилади безпосереднього відліку для визначення напруги. (Вольтметр)
12. Електричний апарат для замикання і розмикання електричного кола, вмикання і вимикання обладнання. (Вимикач)
13. Витратний матеріал, призначений для обмотки проводів та кабелів з метою їх електроізоляції. ( Електроізоляційна стрічка)
14. Невелике переносне джерело світла для індивідуального використання.     (Ручний ліхтар)
15. Що приводиться в рух натисненням на кнопку, має багато насадок для протирання, подрібнювання, шинкування? ( кухонний комбайн)
16. Це звичні та незвичні події, які можна спостерігати, які висвітлюють принципи фізики в електриці і пояснюються ними ( електричні явища).
Ну що скажеш, молодці! 

Крок - 5 Інтерактивна вправа «Хронологічна лінійка» ( 4 хв.)
А на вас вже чекає наступна вправа.
 Вивчаючи закони електрики і дивлячись на різноманіття їх застосування в техніці, мимоволі задаєш собі запитання: наскільки широко сама природа використовує ці закони? 
На екрані монітора ви бачите фотографії риб, які мають заряд електричного струму. 
Увага завдання: на лінійці є відмітки ви повинні розставити риб від найменшої напруги до найбільшої. На це у вас є 4  хвилина. Максимальна кількість балів – 50 вольт. Час пішов. 
Електричний вугор (до 800 В)
1. Електричний скат (до 650 розрядів в 1 с, по 80В кожен, протягом 10-16 с)
2. Електричний сом (до 360 В)
3. Акула-молот - має на морді дуже багато електросенсорних зон, завдяки яким вона відчуває електричні поля , які занурені  в пісок видобутку і відразу визначає її місцезнаходження. Ніяких шансів врятуватися у потенційної жертви немає

4. Риба-слон - слабкоелектрична відзначена здатністю відрізняти живий матеріал від неживого.

Час вичерпано, ваші інструктори нажимають на відмітку і дізнаються кількість вірних відповідей. Будь ласка, інструктори, оголосіть результати гри. 
Крок - 6 Практичне завдання «Зроби собі ліхтарик» (10 хв.)  
Перші слова, які сказав Бог, починаючи творити світ з «нічого», були: «Хай буде світло!», - як люблять говорити самі енергетики. Давайте і ми з вами спробуємо стати творцями світла. 
Перед вами на столі знаходяться певні предмети:

-
електрична схема;

-
елемент акумуляторної батарейки;

-
2 з'єднальних клемника;

-
вимикач з двома контактами;

-
світлодіодна лампа 3В з двома дротами різного кольору:

-
викрутка.
На екрані висвітлена анімація: «Зроби собі ліхтарик».  
Ви уважно переглядаєте  анімаційне відео, в якому показано покрокові дії зі збирання схеми ліхтарика.  Команда обирає одного гравця, який буде виконувати практичну частину. Кінцевим результатом правильної зібраної схеми є загорання світлодіодної лампи. Ваше завдання: за 10 хвилин зібрати електричну схему.
За правильне збирання схеми та дотримання часу ви можете отримати заряд у 50 вольт. 

Якщо гравець виконав практичну частину правильно і раніше наданого часу, йому додається бонус ( + 10 вольт).

Якщо не правильно зібрана електрична схема – бали не нараховуються.

Крок – 7 Підведення підсумків (5 хв.)

РЕФЛЕКСІЯ

           Поки експерти підраховують здобуті вами вольти, хочу вас запитати, 

 
Чи було вам цікаво протягом нашої гри?
 
Чи було складно виконувати практичну частину?
 
Ваші відчуття?
 
Що вам більше за все сподобалось?
 
Чи вважаєте ви професію енергетика тільки чоловічою справою, чи жінки також зможуть досягнути кар’єрного росту в професії? 

 Прошу вас закінчити наш урок-гру вихідним анкетуванням.
Експерти оголошують результати гри.
Порада початківцям, аби досягти успіху.
  Не боятися труднощів. Постійно розвиватися, вдосконалювати свої знання.  Світ дуже змінюється: вчора електрик допомагав проводити освітлення, сьогодні  він  спеціалізується  на  виробництві  та замінює свічки у пристроях безперебійного живлення до комп’ютера, завтра винайдуть щось - адже вже зараз це є. 
  До цього, як і в кожній роботі, треба бути готовим
Аналітичні результати вхідного та вихідного опитування.

Вхідне і вихідне тестування показало, що на уроці здобувачі освіти першого курсу за фахом  «Кухар» та «Штукатур, лицювальник- плиточник, маляр» поповнили свої знання в галузі енергетики, тому, кількість правильних відповідей на вихідному тестуванні значно збільшилась.

Команда юнаків була кращою у бліц - опитуванні, вікторині, анкетуванні. Команда дівчат швидше виконали практичне завдання. І, хоча юнаки набрали на 10 балів більше, всі здобувачі освіти дійшли висновку, що, незважаючи на стать і обрану професію, питання енергетики всім близьке у повсякденному житті і кожен здатен вирішувати їх.
Додаток 1

Анкета

Прізвище ім’я гравця   _________________________________________ 
	Вхідне опитування
	Вихідне опитування

	1
1
	З яких зарядів утворюється електричний струм?


	1
1
	З яких зарядів утворюється електричний струм?



	22
	Яке явище обертає вал електрогенератора?

	22
	Яке явище обертає вал електрогенератора?

	33
	Де виробляється електричний 
струм ?

	33
	Де виробляється електричний 
струм ?

	44
	Яка одиниця вимірювання напруги ?


	44
	Яка одиниця вимірювання напруги ?

	55
	Яка одиниця вимірювання струму?

	55
	Яка одиниця вимірювання струму?

	66
	Електрична машина яка перетворює електричну енергію в механічну?

	66
	Електрична машина яка перетворює електричну енергію в механічну?


	77
	Одиниця вимірювання опору?

	77
	Одиниця вимірювання опору?

	88
	Які ви знаєте види електричних ламп?

	88
	Які ви знаєте види електричних ламп?

	99
	Які ви знаєте альтернативні джерела електроенергії енергії ?

	99
	Які ви знаєте альтернативні джерела електроенергії енергії

	110
	Невелике переносне джерело світла для індивідуального використання .

	110
	Невелике переносне джерело світла для індивідуального використання 



Відповіді 

1. З яких зарядів утворюється електричний струм? (позитивно заряджені і негативно заряджені частинки).
2. Яке явище обертає вал електрогенератора?( пар).
3. Де виробляється електричний струм ?( електростанції)
4. Яка одиниця вимірювання напруги ?( вольт)
5. Яка одиниця вимірювання струму?( ампер).
6. Електрична машина яка перетворює електричну енергію в механічну?( двигун).

7. Одиниця вимірювання опору?( Ом).
8. Які ви знаєте види електричних ламп?( лампи розжарювання, світлодіодні, люмінісцентні)
9. Які ви знаєте альтернативні джерела електроенергії енергії ? ( сонячні, вітряна та гідро).

10. Невелике переносне джерело світла для індивідуального використання (ручний ліхтар).

Додаток 2
Вікторина «Звідки береться електрика в наших розетках?»

1.З яких зарядів утворюється електричний струм .

а-позитивно заряджені і негативно заряджені частинки;
б-ферміони;

в-кварки;

г-лептони.

2. Хто винайшов постійну напругу ?

а-англійський лікар Вільям Ґілберт;

б-сербський та американський винахідник і фізик Ні́кола Те́сла;

в-  французький фізик і математик Андре́-Марі́ Ампе́р;

 г-італійський фізик Алесандро Вольта.

3. Яка одиниця вимірювання напруги струму?

а-ампер;

б- вольт;
в- герц;

г-омах.

4. Де виробляється електричний струм ?

а- в школі;

б- в університеті;

в – на заводі;

г-на  електростанції.

5.За допомогою якої машини виробляється електричний струм?

а- електричного двигуна;

б- турбоелектрогенератора;

в- автомобіля;

г- кухонного комбайна.

6. Яке явище обертає вал електрогенератора?

а- полярне сяйво;

б- куляста блискавка;

в- пар;

г- веселка.

7. Куди надходить електричний струм з електростанції?

а- у кишеню;

б- на автоматичний вимикач;

в – в асинхроний двигун;

г- на розподільну підстанцію.

8. Який в Україні стандарт напруги? 

а – 220;

б- 110;

в -380;

г-50.
Додаток 3
	Бліц - опитування
	так
	ні

	1.
Промислове підприємство або комплект обладнання для виробництва електроенергії з різних форм первісної енергії. (Електростанція)

2.
Електрична машина яка перетворює електричну енергію в механічну. (Двигун ).

3.
Оснащений штучним інтелектом та призначений для автоматичного прибирання пилу і забруднень з поверхонь. (Робот – пилосос)

4.
Прилад для нагрівання питної води, що працює на електриці. (Електричний чайник)

5.
Електричне джерело світла, яке перетворює енергію струму на видиме світло. (Лампа електрична)

6.
Електротехнічний виріб, що служить для з'єднання джерела електричного струму зі споживачем, компонентами електричної схеми. ( Провід)

7.
Елемент побутової техніки для розгладження складок і загинів на одязі. (Праска)

8.
Пристрій, в якому неелектричні види енергії перетворюються в електричну енергію. ( Електричний генератор)

9.
Інженерна споруда, що перетворює сонячну радіацію в електричну енергію. ( Сонячна електростанція)

10.
Прилад для вимірювання сили струму в амперах. ( Амперметр)

11.
Електровимірювальні прилади безпосереднього відліку для визначення напруги. (Вольтметр)

12.
Електричний апарат для замикання і розмикання електричного кола, вмикання і вимикання обладнання. (Вимикач)

13.
Витратний матеріал, призначений для обмотки проводів та кабелів з метою їх електроізоляції. ( Електроізоляційна стрічка)

14.
Невелике переносне джерело світла для індивідуального використання.     (Ручний ліхтар)

15.
Що приводиться в рух натисненням на кнопку, має багато насадок для протирання, подрібнювання, шинкування? ( Електричний комбайн)

16.
Це звичні та незвичні події, які можна спостерігати, які висвітлюють принципи фізики в електриці і пояснюються ними. ( Електричні явища)
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